Завдання  

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії 

  7 клас

І.Тести 
У завданнях 1-10 потрібно вибрати одну або кілька правильних відповідей. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 1 бал.
1.Вкажіть, які з наведених хімічних понять є правильними:

А молекула карбон(ІV) оксиду (CO2) складається з атома Карбону і      молекули кисню:

Б молекула метану СН4 складається з атома Карбону і чотирьох атомів Гідрогену:

В атом води;

Г молекула хлору; 

Ґ атом гідроген хлориду.
2.Виберіть фізичні явища:

А іржавіння заліза; 

Б розчинення цукру у воді: 

В танення льоду: 

Г горіння вугілля на повітрі: 

Ґ розтирання цукру.
3. Вкажіть сполуки, де валентність металу дорівнює двом:
            А Cu(NO3)2; 

Б ZnSO4; 

В К2СО3; 

Г Li3РО4; 

Ґ FеСl3.
         4.  Піктограма 
А вогненебезпечно;

Б вибухова хімічна продукція;

В окисник;

Г займисті матеріали;
Ґ горить на повітрі.
5. Автор відомої моделі атома мав прізвище:

А Літій;

Б Берилій;

В Бор;

Г Карбон;
Ґ Аргон.
6. Визначте формулу газу, важчого за повітря:

А CH4;

Б O2;

В H2;

Г N2;
Ґ Не.
7. Укажіть відносну молекулярну масу мідного купоросу CuSO4*5H2O:
А 250;

Б 160;

В 14400;

Г 98;
Ґ 53.
8. Визначте рядок, утворений лише з тих елементів, що входять до головної підгрупи періодичної системи Д.І. Менделєєва.

А F; Mn; I;

Б Li; Na; K;

В Al; Ag; S;

Г Cr; Ca; Hg;
Ґ С; N; О.
9. Визначте метал, який утворює з хлором сіль складу МеCl3.
А Al;

Б Ca;

В Ag;

Г Cu;
Ґ С.
      10. Першим філософський камінь одержав:

А Демокріт;

Б Арістотель;

В ніхто;

Г Менделєєв;
Ґ Бранд.
Завдання 1. (15 балів)
Можна сказати, що гідроксиди - сполуки, які складаються з трьох елементів, два з яких Гідроген і Оксиген, причому Гідроген в них зв’язаний тільки з Оксигеном, а зв’язок О-О відсутній. Намалюйте графічні формули гідроксидів:

А. Марганцю(VII) при умові, що він містить тільки 1 атом Гідрогену і 1 атом Марганцю.

Б. Йоду(VII) при умові, що єдиний атом Йоду оточений 6-ма атомами Оксигену.

В. Алюмінію при умові, що в ньому тільки 1 атом Алюмінію і немає ні одного подвійного зв’язку.
Завдання 2. (10 балів)
Хімік проводив аналіз деякої речовини, і встановив, що вона складається тільки з Карбону і Гідрогену. За даними елементного аналізу масова частка Гідрогену становить 11,7%. Чи може ця речовина мати відносну молекулярну масу 111? Відповідь обґрунтуйте.

Завдання 3. (12 балів)
Речовина складається з Карбону – 40%, Гідрогену – 6,67% і Оксигену. Установіть істинну формулу речовини, якщо її відносна молекулярна маса — 180.
Завдання 4. (13 балів)
Маса атома елемента Х становить 7,96*10-26кг, а Карбону 1,99*10-26кг. Визначте елемент Х, знайдіть його в Періодичній системі і напишіть символ, яким він позначається.
Завдання 5. (5 балів)
Опишіть як розділити суміш, що складається з піску, пінопласту, кухонної солі і залізних ошурок.

Завдання 6. (5 балів)

У довіднику наведено такі відомості:
1) Фосфор уперше одержав 1669р. із сечі алхімік Бранд, шукаючи філософський камінь.

2) Фосфор із кісток одержав 1771р. хімік Шеєле.

3) Фосфор у природі трапляється переважно у складі солей фосфатної кислоти.

4) Білий фосфор має густину 1,82г/см3, а червоний – 2,20г/см3. 

5) Білий фосфор світиться в темряві внаслідок окиснення киснем повітря.

6) Фосфор одержують відновленням оксиду Р2О5 вугіллям за високої температури.

7) Фосфор не проводить електричний струм.

8) Фосфору властиві валентності ІІІ і V.
9) Фосфор, внесений у ґрунти, підвищує їхню родючість.

10)Фосфор міститься в усіх частинах зелених рослин, ще більше його в плодах і насінні.

У яких твердженнях ідеться про хімічний елемент, а в яких – про просту речовину?

